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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da Legislatura 

2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 23 de fevereiro de 2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos vinte e três (23) dias do mês de fevereiro do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Estevão Ponte Filho, Adauto Izidoro Arruda, José Sílvio Ávila Cunha, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Rodolfo Basílio Madeira, Francisco Linhares da Ponte, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Manoel Rodrigues da Silva, Raimundo Carneiro Portela, Antônio Cláudio Ferreira 

Gomes, Francisco Wellington Alves Vasconcelos, Valfredo Linhares Ribeiro, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. AUSENTE: Vicente de Paulo 

Albuquerque. Ata da 4ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram 

lidos o Projeto de Decreto Legislativo nº 673 - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao 

Sandro Felicetti Ribeiro; o Projeto de Decreto Legislativo nº 674 - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Dr. Josiano Macedo de Lima; e o Projeto de Resolução nº 161 - Altera 

dispositivos do Regimento Interno e dá outras providências. Foram lidas as moções de 

Francisco Linhares da ponte - “Chico Jóia” (PPS) nº 01/16 – Apresenta NOTA DE 

REPÚDIO à Secretária de Urbanismo Gizella Melo Gomes; e de Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos nº 02/16 – Apresenta Moção de Congratulações ao Monsenhor Francisco Sadoc de 

Araújo pelos 60 anos de Ordenação Sacerdotal; e 03/16 – Apresenta Moção de Congratulações à 

COMUNIDADE RAINHA DA PAZ pelos seus 27 anos de fundação. Foram lidas as 

indicações de Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) nº 111/16 – Indica a instalação de 
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barras de ferro de proteção e placas de sinalização, para a ladeira da serra do Rosário, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE; e 112/16 – Indica a reforma e a ampliação da escola Jacira Mendes 

Oliveira, no sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; de Francisco Linhares da 

Ponte – “Chico Jóia” (PPS) nº 113/16 – Indica a construção de uma praça com estacionamento 

em frente ao estádio do Junco, Sobral-CE; 114/16 – Indica a reforma da praça com parque 

infantil e academia de saúde na rua Cel. Frederico Gomes (frente a antiga cadeia municipal), 

Sobral-CE; 115/16 – Indica grade de proteção lateral no início da ponte Dr. José Euclides 

Ferreira Gomes (ponte nova), sentido North Shopping, ao lado da rodoviária, Sobral-CE. 116/16 

– Indica que seja construído mini terminal rodoviário no prédio da REFESA, para topics/vans 

dos distritos e cidades circunvizinhas; 124/16 – Indica replantação da grama dos canteiros da 

praça São Francisco, centro, Sobral-CE; 125/16 – Indica ativação do GPM para o residencial 

Nova Caiçara, Sobral-CE; 127/16 – Indica que seja feito recapeamento do asfalto na rua Galdino 

Araújo, Alto do Cristo, Sobral-CE; e 128/16 – Indica pavimentação asfáltica na rua São 

Cristóvão, parque Santo Antônio, complexo Monsenhor Aloísio Pinto, Sobral-CE; de Gerardo 

Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB) nº 117/16 – Indica que seja feita a camada asfáltica da 

rua Monsenhor Furtado, no bairro Terreno Novos; 118/16 – Indica que seja feita a camada 

asfáltica da rua 25 de Dezembro, no bairro Terreno Novos; 119/16 – Indica que seja feita a 

camada asfáltica da rua Miramar Pontes, no bairro Terreno Novos; 120/16 – Indica que seja feita 

a camada asfáltica da rua Professora Francisca Rocha, no bairro Terreno Novos; 136/16 – Indica 

que seja feita a camada asfáltica da rua Tancredo Neves, no bairro Terrenos Novos; 137/16 – 

Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Travessa Joaquim Rodrigues Filho, no bairro 

Terrenos Novos; 138/16 – Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Travessa Padre Osvaldo 

Chaves, no bairro Terrenos Novos; e 139/16 – Indica que seja feita a camada asfáltica da rua 

Travessa Raimundo Nonato, no bairro Terrenos Novos; de José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB) nº 121/16 – Indica com urgência, recuperação do 

calçamento na rua São Jorge, no trecho entre a rua Caetano Figueiredo e o Residencial Jatobá II, 

no bairro Sinhá Sabóia; 122/16 – Indica com urgência, recuperação e balizamento da passagem 
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molhada que antecede à parede do açude de Patos, distrito de Sobral; 123/16 – Indica com 

urgência, saneamento básico na rua Evangelina Sabóia I, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; 

e 126/16 – Indica com urgência, a aquisição de um terreno por parte do município de Sobral para 

a construção de um centro sociocultural, no bairro Sinhá Sabóia; de Francisco Wellington 

Alves Vasconcelos (PSD) nº 129/16 – Indica a limpeza de urgência em toda a extensão do canal 

do Mucambinho, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; 130/16 – Indica o piçarramento da estrada 

que dá acesso a localidade de Alegre e Lagoa Queimada, principalmente nas imediações da 

Fazenda da Esperança; e 131/16 – Indica a recuperação do calçamento da localidade de Lagoa 

Queimada, com início em frente à igreja até encontrar o asfalto que liga o distrito de Patriarca, 

Sobral-CE; de Rodolfo Basílio Madeira (PDT) nº 132/16 – Indica a instalação de 10 (dez) 

banheiros químicos no bairro Centro de Sobral, sendo 05 unidades para o público em geral e 05 

unidades exclusivo a pessoas com deficiências físicas; e 133/16 – Indica a doação de uma quadra 

de lotes de terreno para a classe da guarda municipal da cidade de Sobral; e de Dr. Estevão 

Ponte Filho (PP) nº 134/16 – Indica a troca das lâmpadas queimadas e a manutenção das 

luminárias dos postes na extensão da rua Major Franco, no bairro da Santa Casa; e 135/16 – 

Indica medidas emergenciais para a disponibilização do carro fumacê, para realizar pulverização 

da rua Vicente Leocádio, bairro Alto, distrito de Aracatiaçu, haja vista os focos do mosquito 

transmissor da dengue, o Aedes Aegypti. Foi lido e automaticamente aprovado o 

requerimento nº 015/16 de Rodolfo Basílio Madeira (PDT) – Solicita que viabilize a inclusão 

do direito para o passe livre junto ao Governo Federal para pessoas carentes com debilidade de 

saúde e que não possuem meios de locomoção na cidade de Sobral e demais localidades. Pela 

ordem, o vereador Gerardo Jovani Romão cientificou ao Plenário da situação lamentável que ele 

presenciou de um jovem que faleceu em decorrência de uma doença, e chamou a atenção para a 

precariedade do atendimento dos profissionais e do aparelhamento da área da saúde. Na 

sequência, o vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda teceu uma explanação acerca da 

situação da Saúde no Município e da ocorrência relatada pelo vereador. GRANDE 

EXPEDIENTE. O vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos foi o primeiro orador 
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a usar a tribuna. O edil abordou acerca da dificuldade pela qual está passando a população para 

conseguir medicamentos na rede pública de saúde. Em aparte, os vereadores Francisco Linhares 

da Ponte e Gerardo Jovani Romão destacaram alguns pontos críticos com relação às dificuldades 

encontradas pelo cidadão na área da saúde. Continuando, o orador ressaltou ainda a situação de 

abandono por parte do poder público de algumas obras e estabelecimentos público do Município. 

Em aparte, o vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior destacou o cancelamento por parte 

do governo federal de todos os repasses para construções e para conclusões de obras em 

Unidades de Pronto Atendimento – UPA. Finalizando a tribuna, o edil frisou sua tristeza pela 

situação por ele retratada. O vereador Valfredo Linhares Ribeiro foi o segundo orador a usar 

a tribuna. O vereador iniciou enfatizando muitos pontos críticos e precários presentes em 

algumas localidades do Município, frisando a omissão do Prefeito Municipal. Destacou algumas 

irregularidades por parte dos gestores municipais e por empresas contratadas para realizar obras 

no município, além de abuso de poder. Abordou acerca de fraudes em funerárias, onde o cidadão 

era lesado em consórcios abusivos, acerca de ambulâncias novas que não estão sendo usadas e 

médicos com dificuldades de locomoção para trabalhar em localidades distantes da Município. 

Dando sequência na tribuna, o vereador Adauto Izidoro Arruda iniciou seu pronunciamento 

parabenizando os alunos da Escola de Ensino Médio Agostino Neres Portela, sedeada no distrito 

de Rafael Arruda, que obtiveram excelentes resultados nos vestibulares. Em seguida, falou a 

respeito da iluminação pública no município e em distritos de Sobral, denunciando a falta de 

iluminação pública ou sua ineficiência em avenidas e bairros da cidade. Teceu críticas à gestão 

do Prefeito municipal, frisando suas falhas e omissões nas áreas de segurança, saúde e 

infraestrutura. Nesta última área, citou também deficiências na gestão da secretária de 

urbanismo, Gizella Melo Gomes. Em aparte, o vereador Manoel Rodrigues da Silva contrapôs e 

explicou algumas informações apresentadas pelo orador. Finalizando sua passagem pela tribuna, 

o edil lamentou a situação difícil pela qual passa o município em decorrência da má gestão do 

poder executivo. O último a usar a tribuna foi o vereador Manoel Rodrigues da Silva. O edil 

destacou a importância e contribuição do Partido dos Trabalhadores, enfatizando alguns projetos 
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de moradia que beneficiam várias comunidades e projetos na área da educação como o FIES, 

entre outros. Também ressaltou a importância e resultados positivos da administração do Prefeito 

de Sobral. Em aparte, o vereador Valfredo Linhares Ribeiro retrucou as informações 

apresentadas pelo orador acerca da administração do Prefeito, frisando a omissão do gestor 

municipal, deixando, assim, a desejar em sua administração. Prosseguindo, destacou ações na 

área da saúde como construções e ampliações em Unidades de Saúde no município e em distritos 

de Sobral, além de outras obras. Em suas últimas considerações, fez votos de apoio à secretária 

de urbanismo, Gizella Melo Gomes, frisando suas contribuições para o município de Sobral. Por 

questão de ordem, o vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda requereu que a moção de 

Francisco Linhares da Ponte - “Chico Jóia” (PPS) nº 01/16 - Apresenta NOTA DE 

REPÚDIO à Secretária de Urbanismo Gizella Melo Gomes – seja enviada para a comissão de 

Finanças, Justiça e Redação para verificação do quórum para deliberação da matéria.  ORDEM 

DO DIA. O presidente comunicou ao Plenário que a sessão que estava prevista para 

ocorrer amanhã, dia 24 de fevereiro de 2016, foi transferida para a próxima quarta-feira, 

dia 02 de março de 2016. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos 

da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 

  

 


